



2024年4月

星期四

农历甲辰年三月初三

11

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6974期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 万象城珠宝店抢劫案嫌疑人是他亲戚? 杭州公安重拳打击网络谣言网络暴力

本报记者 陈毅人 通讯员 何晨 钟冉

本报讯 4月10日上午,杭州市公安局召开发布会,通报了今年以来打击整治网络谣言、网络暴力专项行动推进情况,并公布了5大典型案例。记者梳理发现,其中的造谣者,有些是为了图一时的口舌之快、满足自己的恶趣味,也有些以此吸引流量从而获利。

今年3月9日,杭州警方发布了有关“万象城商场珠宝店抢劫案”的警情通报。看到通报后,拱墅区的小张(化姓)却心痒痒,彼时他正和朋友们在谈论此事,为了让自己成为话题“焦点”,他心生一计,竟然谎称自己是嫌疑人的亲戚。他在微信群里大

肆鼓吹,说自己知道这起珠宝抢劫案的“内幕”——“嫌疑人是我的远方亲戚,去了一趟缅甸被骗,整个人都疯了,所以回来后去抢劫珠宝”。如小张所料,他发布的谣言很快引发了关注,但同时也被警方注意到。3月10日,小张在家中被拱墅警方抓获,警方依据治安管理处罚法,对小张处以行政拘留5日的处罚。

同月,杭州市公安局网络警察分局会同临安区公安分局,成功摧毁一个利用境外平台曝光境内网红主播等群体隐私的团伙。该团伙有10个人,分散在湖南、重庆、江苏等地,10人彼此没见过面,却有着同样的恶趣味——喜欢通过非法手段扒女主播的个人信息,比如姓名、身份证号、电话

号码、住址等,甚至连女主播家人的个人隐私也不放过。他们把扒来的这些隐私免费公布在了境外的某款软件上,一时间吸粉达47万人。经警方调查,此案涉及被侵害对象2006人,其中涉及杭州的女主播127人。“这个团伙本来打算等到流量再大点的时候,就开启收费模式。”临安区公安分局网警大队教导员徐宏杰说,但这伙人等不到了。3月初,警方奔赴全国多个省市,将该团伙10名成员悉数抓获归案。目前,案件仍在进一步侦办中。

发布会上,杭州市公安局还通报了虚构“临平区发生一起四名男子奸杀一女子”恶性案件的谣言,以及专业“水军”公司非法经营等案件。

“这两年,涉民生领域、经济领域和涉警网络谣言集中多发,网络暴力花样不断翻新、安全风险不断加剧。”杭州市公安局网络警察分局局长徐军华在发布会上说。为更好维护网络空间清朗,2023年12月和2024年1月,公安部先后启动“打击整治网络谣言”和“打击整治网络暴力”专项行动。

记者获悉,自专项行动开展以来,杭州公安共侦破相关刑事案件3起、行政案件12起,采取刑事强制措施10人、行政拘留6人、行政罚款7人、教育训诫800余人,清理网络谣言信息11000余条,关停违法账号34000余个,整治互联网平台企业120余家次。

### “西湖龙井茶的N种泡法”



4月10日,杭州西湖边,湖亭畔,一场醉西湖·亭亭茶会将西湖山水与西湖龙井茶相融合,让人们在茶香中感受传统文化与现代生活的和谐共存。本次活动由中国茶叶博物馆主办,在环湖特色亭子中,茶人们精心布置茶席,呈现“西湖龙井茶的N种泡法”,为往来市民和游客带来“西湖双绝”的独特韵味。

董旭明 摄

## 以高质量涉外法律服务赋能高水平对外开放

本报记者 肖春霞 曹梦琪 实习生 徐晓敏

本报讯 为贯彻落实全省涉外法治工作会议部署要求,作为浙江省涉外法治建设系列活动之一,4月10日下午,省司法厅主办,省律师协会、“一带一路”律师联盟杭州中心联合承办的以“推动浙江省涉外法律服务业高质量发展”为主题的平行交流活动在杭州举行。法律服务机构、企业代表、高等院校的专家齐聚一堂,集思广益,共同探讨如何以高质量涉外法律服务赋能我省打造高能级开放强省。

律师事务所、公证机构、仲裁机构与商事调解组织,是涉外法律服务的四大主体,也是推进我省涉外法律服务业高质量发展的重要力量。2022年以来,省司法厅扎实

推进人才培养、平台建设、开展涉外法律服务发展专项行动、优化涉外法律服务供给,推进形成立足浙江、辐射全球的法律服务格局。围绕人才培养,整合高校、机构的研究优势、实务优势,与浙江大学、浙江工业大学等高校、研究机构等共建“浙江省涉外律师培训基地”;各级司法行政机关积极推动出台涉外法律服务人才培养规划,形成省市县三级共同推进的涉外法律人才培养体系,积极打造省市县三级涉外法律人才培养体系;加强省市涉外律师人才库建设,调整充实省级涉外律师人才库,累计入库240人。建立公证认证联席会议机制,探索开展涉外公证和领事认证“一次申请、一窗受理、联动办理”;组建浙江省外经贸法律服务律师团,积极参与外经贸法律服务

月活动,打造有辨识度的涉外法律服务品牌,提供专业化高质量专项服务,为外经贸活动等保驾护航。

浙江涉外法律服务平台优势渐显,“一带一路”律师联盟杭州中心组建“一带一路”律师服务团,组织律师收集整理境外法域资料,开展涉外法律服务理论与实务研究等;积极配合“浙”里有“援”外经贸法律援助呼叫中心,组织律师提供24小时线上法律服务;开展浙侨全球通平台多跨协同,在12个国家19个城市,依托商会组织建立22个联络点。杭州仲裁委员会创设“全球跨境电商及国际争端解决常设论坛”,与澳大利亚国际仲裁中心、新加坡国际调解中心、香港国际仲裁中心、韩国国际仲裁院等13家争端解决机构签订备忘录。

各地也根据实际设立“律企”对接平台,宁波市成立“宁波国际法律服务中心”,并在该市企业贸易和投资聚集的越南、泰国、马来西亚、印度尼西亚4国设立“海外分中心”;慈溪市司法局发起设立全球慈商法律服务中心,桐乡市司法局会同相关部门建立国际商事法律服务调解联络点,湖州市南浔区设立涉外法律服务联络点,安吉县司法局会同县交通运输局建立海事法律服务站。

2022年以来,全省累计举办各类涉外律师培训活动60余次,培训涉外律师3100余人次,律师累计办理涉外法律服务业务3300余件。去年,全省评选出30个涉外法律服务优秀案例、30件涉外法律服务优秀产品,实现了涉外法律服务研究成果转化。

导读

平安浙江建设  
20年·见闻

守护“人间烟火味” 几多智慧在其间

| 4 版 |



中国银行  
BANK OF CHINA